

中共南昌大学委员会“不忘初心，牢记使命”主题教育领导小组办公室

# 简 报

第 10 期

（ 2019 年 9 月 30 日 ）

---

## 南昌大学深入推进主题教育 启动教育教学思想 大学习大讨论

人才培养为本，本科教育是根。主题教育开展以来，南昌大学不忘人才培养之初心，牢记立德树人之使命，按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”的要求，聚焦人才培养中的问题和短板，启动为期三个月的教育教学思想大学习大讨论。9月27日下午，学校组织召开了全校教育教学思想大学习大讨论动员会。

**一是对标精神。**学校聚焦“坚持立德树人，建设一流本科”主题，以习近平新时代中国特色社会主义思想关于高等教育的重要论述为指导，深入学习贯彻落实全国教育大会和新时代全国高等学校本科教育工作会议精神，按照回归大学人才培养本位的要

求，形成了人才培养处于中心地位、教育教学处于基础地位、本科教学处于优先地位的共识，同时对标新时代一流人才培养的新形势新使命和新要求，对标国内外高等教育的新规律和新趋势，制定了《南昌大学教育教学思想大讨论工作方案》，深刻检视学校专业设置、培养方案、教育教学等环节中存在的问题和不足，明确未来发展方向。

**二是对症下药。**针对本科教育教学当中存在的突出问题，围绕“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这个根本问题，学校将通过集中学习、调查研究、专场讨论、组织交流、成果总结等形式，发动全校师生员工广泛深入开展思想大讨论，集中梳理教育教学过程中存在的问题，通过大学习大讨论更新教育理念、改革培养模式、调整专业结构、优化培养方案、改变教学方法、重构管理体系，着力构建起具有南昌大学特色的高水平人才培养体系，形成“四个回归”的协同保障机制，全面提升学校办学水平和人才培养质量，助力学校在部省合建高水平大学中作示范，在国家“双一流”建设中勇争先，奋力书写学校教育教学改革发展的“奋进之笔”。

**三是走深走实。**学校把教育教学思想大讨论的时间安排同步于“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本目的就在于实现主题教育与中心工作的两不误、双促进、无缝对接。既通过主题教育的开展，推动全校师生员工提高政治站位，更深刻地领会高校立德树人，为党育人、为国育才的使命，促进教育教学思想大讨论取得更好的效果；又可以将思想大讨论作为贯彻落实习近平新时

代中国特色社会主义教育思想的有效抓手，学习精神强认识、对标一流找差距、夯实责任抓整改、凝聚合力促提升，切实提升教育教学思想大学习大讨论成效，推进主题教育走深走实。

---

**报送：**教育部党组；

江西省委主题教育领导小组办公室、省委第十一巡回督导组；

学校领导；学校主题教育领导小组成员。

**分送：**各二级基层党组织。

---

中共南昌大学委员会“不忘初心，牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年9月30日印发

---